МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА 
УРОКУ  В 4 КЛАСI
“ОДИН ДЕНЬ У СЕЛІ”

Мета уроку: 

      навчальна:  підсумувати і збагатити знання учнів про народні     українські пісні, про музику  -  композиторську та народну;

      розвивальна:  розвивати творчу уяву, естетичні почуття, емоцій-не,виразне виконання пісень різних жанрів, розвивати вокально-хорові та слухацькі навички та вміння;

     виховна:  виховувати любов до української народної і компози-торської пісні, гордість за свій народ, який має багату творчу спад-щину, любов до рідного краю, до Батьківщини, виховувати патріо-тичні почуття.

Тип уроку:  урок-мандрівка, підсумковий.

Обладнання: телевізор, DVD, фортепіано, дитячі музичні інстру-менти, ілюстрації до пісень (презентація), рушники, ікони.
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І. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ

    Музичне вітання.

                  ІІ. ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ

    -Діти! Я отримала листа від однієї нашої знайомої дівчини. Але лист незвичайний, він – музичний, як відеофільм. Одна дівчина розповіла матусі, як вона провела один день у селі. І я прошу вас  цей лист озвучити, щоб ми всі уявили собі, як ця дівчинка провела  день, а ми разом з нею.
III.   ОСНОВНА ЧАСТИНА

   Бесіда

   -У село до бабусі приїхала на канікули онука. Вона ще ніколи не була в українському селі й не знала, як жила її бабуся, коли була такою ж малою, як і сама дівчинка. Кожен день просила вона бабусю розповісти, але тій було ніколи. Бабусі потрібно й  попрати, і нагодувати тварин, і прибрати у кімнатах та на дворі, попрацювати на городі. І кожного дня вона казала: “Та потім, потім”. Так дівчинка і стала чекати, коли ж з’явиться це “потім”… Звичайним сонячним днем з нею трапилась ось така історія. Спала вона міцним-міцним сном. Аж крізь сон чує дівчина спів півника, звуки музики.

     Слухання музики

   -Послухайте музичний твір Е.Гріга “Ранок”  і дайте відповіді на запитання:

· Як звучить цей музичний твір? (Охарактеризуйте засоби музичної виразності: настрій, темп, динаміку, штрих, тембр, регістр)

· Який ранок зображує, малює музика?

· Яка це музика: вокальна чи інструментальна, композиторська чи народна?

     Бесіда і хоровий спів
   -Прокинулась дівчина, подивилась у вікно та побачила там ластівочок, які сиділи на дротах, ніби ноти на нотоносці. І вирішила дівчинка заспівати ці “живі ноти” (до, ре, мі, фа, соль, соль ля, ля, соль).
    -Як почули ці звуки друзі дівчинки, прибігли до неї й заспівали разом.(Клас сольфеждує мелодію)
    -Чи знайома вам така зростаюча інтонація? Де ми використову-вали її? (клас виконує по співку “Mirabella”)

    -На цей спів з’явилось кошеня й діти заспівали.(Клас виконує по співку “Пеcтимо кошеня, дратуємо кошеня”)

    -А в якій пісні є зростаюча інтонація? (Ілюструю мелодію пісні)  До якого жанру народної пісні вона належить? (Відповіді дітей)   Клас виконує пісню “Сіяв мужик просо” (в унісон, а потім 2-х голосним каноном).

    -“Так!  З такою жартівливою піснею весело жилось у селі в ті далекі часи!”- каже дівчинка.

    Але тут вона побачила косарів, які йшли у поле на працю. Ішли й співали. А хлоп’ятам цікаво, вони і приєднались до них та й заспівали.

    Клас виконує пісню “Вийшли в поле косарі”.

     - “А що це за пісня, коли її співають?”- запитала дівчинка. (Відповіді дітей)

     -Важко працювати в полі. Сонце яскраве, погода суха, на вулиці спекотно. Утомились люди, але продовжують співати. (Вчитель виконує “Ой котився віночок по полю”).

    -Коли треба співати пісню, до якого жанру вона належить? (Відповіді дітей)

    -Після важкої праці вирішили люди відпочити. Але що за відпочинок без пісні? Посідали у тінь та заспівали. (ансамбль учнів виконує пісню “Се наша хата”)

    -Поки одні співали, інші назбирали грибів на вечерю. (Клас виконує коломийку “Гриби” під  ритмічний супровід шумових інструментів)

    -До якого жанру належить ця пісня? Чому вона має таку назву? (Відповіді дітей)

    -На їх спів підійшов старий воїн та запитує: “А чи знаєте ви пісню про історію нашого народу, про мою молодість, коли я був осавулом?”

    -Які музичні особливості має ця пісня? До якого жанру належить цей твір?(Відповіді дітей)

    Учні співають пісню “Ой на горі та женці жнуть”. 

    -“Добре співаєте!”- каже вояка, але коли я був ще дитиною, пам’ятаю, приходив до села сліпий музика з бандурою і співав. Не пам’ятаю тільки, як називалась ця пісня. Ось послухайте:

    Слухання музики

   Діти слухають  і визначають жанр пісні та її музичні засоби виразності “Дума про козака Голоту”. (Відповіді дітей)

    -“Дякую вам, що нагадали старому, а зараз піду  додому відпочивати”.

     Бесіда та хоровий спів
    -Пішов солдат, робітники продовжили працювати. Але не тільки на полях знов працювали люди, вони не відпочивали й вдома. Чим  же вони займалися? На це запитання вам допоможе відповісти пісня.
    Ансамбль виконує пісню-гру “Ой Василю, товаришу” і показують руками рухи: гончарство, вишивку, ткацтво.

    -Закінчився робочий день, і заспівали люди веселу пісню (клас виконує “А вже сонце котиться”).

    -Повернувшись додому, вони не можуть всидіти там, музика кличе їх на вулицю.

    Слухання музики

    Звучить музика у виконанні ансамблю “Троїсті музики”

    -Хто виконує цей твір? Хто вони? Які інструменти входять до складу ансамблю? (Відповіді дітей)

    Бесіда та хоровий спів

    -Не помітили діти, як на небі з’явилися зірки.(Діти виконують “Зоре моя вечірняя”)

    -Сонце сховалося, котик потягнувся, позіхнув і став Мурчик воркотати. (Клас виконує “Котику сіренький”)

    -Зайшла дівчина до хати і говорить бабусі: “Ой, бабусю, як же я втомилася…, але й ти теж, бо з дитинства працюєш кожного дня зранку до вечора. А я тільки й знаю, що граю та гуляю, а тобі не допомагаю. Усе ти встигаєш: і працювати, і відпочивати. Я хочу бути схожею на тебе й буду працювати,  як ти, але тільки завтра  зранку. А зараз підемо відпочивати.

IV. УЗАГАЛЬНЕННЯ

    -Ось і закінчився наш “Один день у селі”. Важкий це був день, але ми впорались.

V. ДОМАШНЕ ЗАВДАННЯ
   Намалюйте свої враження про цей урок, що вам більше сподобалось.

                       VI. ПІДБИТТЯ ПІДСУМКІВ

    Ми пригадали народні пісні різних жанрів, слухали музичні твори, як народні так композиторські. Ви показали, чому навчились, розповіли, що вам стало відомо про життя українського народу, про його історію. Дякую вам за увагу!   

     (Звучить пісня “Чом, чом, земле моя”).
